



昨晚,晋级总决赛的10强选手出炉。

# 闽南话「好声音」唱响鹭岛

●总决赛将以跨年晚会形式,于12月31日晚精彩上演  
●6000多人(组)参赛,世界闽南语金曲大奖赛10强昨日出炉

文/本报记者 罗子泓  
城市捷报记者 蔡鸿薇 曾点 通讯员 庄伟凡  
图/本报记者 黄晓珍(除署名外)  
战鼓如雷,群英荟萃,全球闽南话“好声音”唱响鹭岛。

昨日,2022世界闽南语金曲颁奖盛典暨海峡两岸闽南语音乐大奖赛(以下简称“世界闽南语金曲大奖赛”)10强晋级赛在厦门市华师希平双语学校艺术中心开赛。选手们使出看家本领,在舞台上大放异彩。最终,庄晓晴等10强选手晋级总决赛,将于12月31日一决高下。

本次赛事由世界闽南语金曲颁奖盛典暨海峡两岸闽南语音乐大奖赛组委会、厦门报业传媒集团主办,福建省文学艺术对外交流中心、福建省侨联文化交流部、台北市商业会协办,城市捷报社、厦门陈飞闽南文化产业有限公司、陈飞(福建)文化传媒有限责任公司、元音链数字文化产业投资(广东)有限公司(元宇宙赛区)共同执行。

## 全球选手登“鹭”比拼 争夺总决赛入场券

比赛现场,激战正酣,数十位优秀歌手倾情献唱。他们所选的参赛曲目,既有闽南话原创歌曲《人生路》《痴情伤透透》,也有《好胆你就来》《阿市仔》《跳舞到天光》等经典曲目,丰富的音乐元素交织融合,将整场比拼逐渐推向高潮。

台湾资深音乐人黄庆元、马来西亚华裔女歌手柯以敏、电影导演江小鱼受邀作为评委,从演唱专业度、舞台表现、舞台形象、现场氛围等多方面为选手打分。值得一提的是,为鼓励闽南话原创音乐,主办方还为演唱原创曲目的选手设置了加分项。

马来西亚赛区选手郭育志用一曲《黄昏的故乡》表达对家乡的情愫。他告诉记者,他的祖父辈早年从惠安南下到马来西亚打拼,在槟城出生的他,从小和阿嬷学讲闽南话。“这首歌写的是异乡人在外打拼、思念故乡的故事。我也想借这个机会,说出对家乡的爱。”郭育志说,比赛结束后,他还想回到惠安,看看家乡的样子、追寻祖辈的足迹。

香港赛区选手陈艺之在朋友的鼓励下报名参赛。她坦言,自己对闽南话“一窍不通”,此番备赛,她听了至少50首闽南话歌,每首都唱了几十甚至上百遍。“我学闽南话,是逐字抠发音的。到厦门后,各赛区的选手都很热心地教我。不同地区的闽南话发音还不太一样,很有趣!”陈艺之说。

据悉,本次赛事于11月初启动,在海内外设置12个赛区,吸引全球6000多人(组)参赛,最终,10位选手取得总决赛入场券。

## 12月31日跨年夜 “闽南话版格莱美”将精彩上演

世界闽南语金曲大奖赛的最高荣誉将花落谁家?12月31日晚,结果就将揭晓。

届时,2022世界闽南语金曲颁奖盛典暨海峡两岸闽南语音乐大奖赛总决赛将以跨年晚会的形式,在厦门市华师希平双语学校艺术中心举行。10强选手将对冠军发起最后冲刺;中宣部民族音乐传承办公室副主任赵志安、“台湾第一金耳朵”陈建平、中央音乐学院电子音乐中心教授刘思军、上海师范大学音乐学院音乐技术系主任申林等海内外知名艺术家将受邀出席,对赛事进行评选和指导;还有多位艺人大咖斗阵献上精彩演出。

此外,包括十大金曲奖、最佳男歌手、最佳女歌手、最佳新人奖、最佳年度歌曲、最佳MV奖、闽南语音乐终身成就奖等重磅奖项也将在当日悉数颁出。观众可通过福建广播电视台海博TV、官方抖音号等多个平台同步收看直播。

主办方介绍,世界闽南语金曲大奖赛由中国文化大使、海峡两岸亲善大使、大陆首位闽南语歌后陈飞发起,有着“闽南话版格莱美”之称。经过多年的发展与积淀,如今,该赛事已逐步发展成为福建省具有代表性、创新性、独特性、世界性的文化交流品牌,是一项集权威与人气于一体的闽南话音乐盛事。

“闽南话音乐的大门始终向所有人敞开。只要你热爱音乐,喜欢闽南话歌曲,就有机会走上舞台、一展歌喉,唱给世界听。”赛事总制片人兼总导演陈飞在接受采访时表示,闽南话歌曲在全球具有广泛而深远的影响,此次赛事不仅肩负着推广闽南话歌曲、弘扬闽南文化的重任,更将打造一个突破时空的平台,让更多有才华的音乐人被世界听到,同时,给鹭岛带来新一轮的宣传、投资热点,促进闽南话音乐全产业链发展。

## 10强选手名单

- 泉州赛区 庄晓晴
- 泉州赛区 张东煌
- 马来西亚赛区 林奕辰
- 台湾赛区 李晋莹
- 台湾赛区 李俊傑
- 厦门赛区 金水
- 马来西亚赛区 郭育志
- 马来西亚赛区 许伟胜
- 漳州赛区 康侍斌
- 香港赛区 陈艺之



参赛选手签到抽签。(主办方供图)

## 中小学教师职称评审 高级教师名额增近50%

农村教师任教学科与所学专业或教师资格证专业不一致的,也可参与职称评审

本报讯(记者 余坤)福建省2022年中小学教师职称评审通知来了,高级教师的评审和推荐名额较去年增长近50%。

日前,省教育厅、省人社厅下发《关于做好2022年中小学教师职称评审工作的通知》(以下简称《通知》),对评审范围、条件、评审和推荐名额等作了具体要求。

最大看点是:2022年福建省中小学教师职称评审,大幅提高了评审和推荐名额,其中,小学、幼儿园高级教师的评审名额为3600名(2021年是2500名),推荐名额为4320名。两部门说,较去年增长近50%。

《通知》特别指出,推荐参评正高级教师人选,担任普通中学、中心小学、幼儿园及教研机构行政领导职务(包括校长、副校长、校级党组织正副职、教研机构正副职)的人选原则上不超过推荐人数的30%。

两部门认为,此举大大拓宽了中小学教师职业上升发展通道,促进教师专业成长,推动教师待遇提升。

还有另外一个变化,在评审条件上,今年规定,为促进农村义务教育学校一专多能教师专业发展,农村和艰苦边远地区教师任教学科与所学专业或教师资格证专业不一致的可参与职称评审。

文件可上本报教育类微信公众号“厦门招考”查询。

## 两岸媒体人艺术联展 首次在中国大陆举办

2022年华人新闻界艺术创作联展在厦开幕,将展出至12月31日

本报讯(记者 黄婉钧)昨日,2022年华人新闻界艺术创作联展在厦门市文联艺术展览馆开幕,将持续展出至12月31日。共有近200位海峡两岸新闻界同行和特邀名家的近300幅艺术佳作集中亮相,包括国画、书法、油画、摄影等艺术形式,两岸人文景观、自然风光、城市生活等都在笔墨、镜头中得到展现。

华人新闻界艺术创作联展此前在台湾举办已有十年,成为两岸新闻界书画艺术交流的重要平台。此次是联展首次在中国大陆举办,并通过线上方式同步向海峡两岸展示。本次联展由中华全国新闻工作者协会、台湾中华新闻记者协会主办,厦门市新闻工作者协会、厦门市文联、海峡两岸传媒人才交流与培训中心、厦门日报社共同承办。

主办方相关负责人表示,以往历届联展活动,即便是在疫情期间,也会组织书画作品赴台参展,保持了两岸民间交流的不间断。今年在大陆举办联展活动,是高度信任和愉快合作的真实写照,也将交流合作推进到一个新的高度。两岸新闻界透过书画交流,弘扬中华文化,提升艺术水平,增进了彼此情谊。

## 长枪短炮拍澳头 全媒之眼探发展

澳头社区“乡村振兴 美丽乡村”系列宣传之媒体看澳头活动举行

本报讯(记者 邵凌丰)近日,澳头社区“乡村振兴 美丽乡村”系列宣传之媒体看澳头活动在美丽的怀远湖畔举行,来自中央、省、市各媒体的多位记者深入澳头社区的内部,采用直播、图文、短视频等形式,全媒体立体化对外展示澳头社区的美。

当天上午,20多位记者环绕澳头社区的“会客厅”怀远湖畔,先后走进了金门炮台红色碉堡等澳头社区多个红色阵地打卡点,实地领略了澳头美丽宜居的景色、悠久的人文历史和特色海鲜产业。

澳头社区侨海资源丰富,环境优美,澳头社区先后获得“省级充分就业星级社区”、“先进基层党组织”、厦门市第十六届文明社区,2020年还被福建省文旅厅评为“金牌旅游村”。今年,澳头社区还入选了文化和旅游部公布的第四批全国乡村旅游重点村名单,福建省有6个乡村旅游重点村入选,澳头社区是此次厦门市唯一入选单位。

# 健康真美丽 运动最时尚

## 2022 厦门体育产业 年度风云榜 评选启动

主办 / 厦门市推动国家体育消费试点城市建设工作领导小组办公室 厦门市体育局 厦门日报社 承办 / 厦门报业传媒集团

扫描二维码 获取报名表及须知